

**Posouzení diplomové práce
zpracované Otakarem Pallou
na téma**

Finanční kontrola ve zdravotní pojišťovně se zaměřením na vnitřní kontrolní systém

Diplomant si jako téma diplomové práce zvolil právní úpravu finanční kontroly se zaměřením na výkon vnitřní kontroly ve zdravotní pojišťovně. Úprava problematiky finanční kontroly ve veřejné správě byla po roce 1989 velmi potřebná a požadovaná Evropskou unií v době před přistoupením České republiky k EU.

Diplomant rozčlenil diplomovou práci do devíti částí, z nichž první část tvoří úvod, dále následuje pět kapitol, závěr a osmá a devátá kapitola jsou věnovány pramenům a seznamu literatury včetně doplňujících příloh.

V úvodu se diplomant zabývá historií před přijetím zákona č. 320/2001 Sb., o finanční kontrole ve veřejné správě a o změně některých zákonů (zákon o finanční kontrole), ve znění pozdějších předpisů. Diplomant se v diplomové práci zaměřil zejména na úpravu vnitřního kontrolního systému.

V následujících kapitolách se diplomant zabývá vymezením pojmů uváděných v zákoně o finanční kontrole, systémem finanční kontroly, jejími cíli a organizačním zabezpečením, kontrolními metodami a postupy. Podává rovněž informaci o zdravotních pojišťovnách, působících v České republice a v příloze uvádí jejich seznam. Popisuje vnitřní kontrolní systém ve zdravotní pojišťovně, jeho cíle a zabývá se vymezením řídicí kontroly a jejích jednotlivých fází. Největší důraz diplomant klade na šestou část týkající interního auditu ve zdravotní pojišťovně. Tuto problematiku doplňuje přílohami, jimiž dokumentuje práci interního auditora ve zdravotní pojišťovně a předkládá příklad závěrečné zprávy.

Diplomovou práci považuji za velmi popisnou, a jelikož postrádá vlastní úvahy diplomanta, působí neosobně. Ačkoli diplomant uvádí, že vykonával činnost interního auditora ve zdravotní pojišťovně, neprezentuje, s jakými problémy se setkal, zda-li je podle jeho názoru právní úprava dostatečná a rovněž nezmínil žádné úvahy de lege ferenda. Na tuto oblast se může diplomant zaměřit při ústní obhajobě.

Diplomová práce přes uvedené nedostatky, které může diplomant odstranit v rámci ústní obhajoby, splňuje věcná a formální kritéria kladená na zpracování diplomové práce a lze ji proto doporučit k obhajobě.

V Praze dne 19.02.2007

Prof. JUDr. Milan Bakeš, DrSc.
oponent diplomové práce